

公交站台沦为停车场

公交车无法靠站,乘客上下车不安全

“这些人简直是太‘疯狂了’，竟然把公交站台当成了自己的免费停车场！”昨天上午8:35，热心市民赵小姐致电《生活苏州》反映此事。为此，我们专程进行了暗访，暗访发现市区部分路段确实存在公交站台被社会车辆侵占现象，目前已造成公交车无法正常靠站，给乘客上下车和车辆的正常通行带来了安全隐患。

现场：数辆汽车“堵死”公交站台

“看到这些堵在公交站台上的汽车我就‘窝火’，因为它们主人的乱停乱放，致使在中市桥停靠的公交车根本靠不了边，进不了站台，迫使我们只能在马路中间上下车。”昨天上午9:16，市民张大爷气愤地对笔者说道。此时，笔者看了一下中市桥公交站台，发现中街路左右两侧的公交站台边，分别被6辆和5辆乱停放的小汽车堵了个“严严实实”。像一堵墙似的将站牌下的乘客与无法靠站的公交车隔离开来，上下车的乘客只能从停靠的各种小型车辆中穿行，致使146等多路公交车无法正常靠站，所以这个地方经常会出现堵车现象，给市民的出行和车辆的正常通行带来了安全隐患。

“像小汽车堵死公交站台的现象，基本上每天都会在中街路‘上演’，交警也天天来贴罚单，但就是见不到这里的情况出现好转。”正在站台边打扫卫生的徐师傅说。“我家就住在附近，每天在此乘车都觉得心惊胆战的，现在搞得我神经兮兮的，生怕哪天不小心被这来来往来的机动车和电瓶车撞倒。希望有关部门好好来管



公交站台前停满了私家车

管这些把公交站台当成自己免费‘停车场’的疯狂的车主人和小汽车。”在园区某外企上班的李小姐表示。

市民：应提高违停者违法成本

有市民认为，苏州古城区范围这么大，管理部门再怎么加强管理也不可能天天派人把守着每条道路，时刻提醒这些车主不要乱停车，即使是主管部门愿意这样做也不可能有那么多警力可供调遣。同时，可能还存在违法成本过低的问题，违停一次才罚款50块；再说了，再倒霉也不可能每次都被交警撞了吧，因此可能会使部分车主存有侥幸心理。所以说相关部门能不能考虑一下，在交通情况相对严峻的古城区内是否可以提高对违停者的处罚标准问题。像这种明目张胆地将公交车站都堵死的违停行为就可以用处罚上限来对车主进行处罚。

而目前施行的《道路交通安全法》和《江苏省道路交通安全条例》的相关规定，也赋予了交管部门可根据机动车不同的违停行为对其进行口头警告记2分、罚款50元、罚款200元来进行处罚。

企业：不能靠站安全隐患大

据相关司机介绍，公交车不能靠站，只能占道停靠，乘客就会在马路和车流中乱窜，在上下班的人流量高峰期显得尤为突出，这就给过往的车辆、行人和上下车的乘客带来威胁。他们对这里的混乱现状也感到很无奈。

相关公交企业负责人也表示，经常有市民抱怨公交车不能靠站，停在离站台一两米甚至是更远的路中间上下客，对此他们也十分苦恼。司机也不想冒着危险占道让市民上下车。该人士还说，企业早就对公交车的进站标准和流程做出了

详细的规定，在正常情况下，司机会在离公交站台0.5米~1米的路边停车。在站台候车人员较多的高峰期或“站风”不正常、交通秩序不是很好的状况下，我们则要求司机要做到及时停车，不能以“逼人”强行靠站，以免为了机械地强调靠站而引起交通事故。同时，在进站公交车较多的情况下，后面的车辆在靠不了车站的前提下，在路边找个合适的地方让乘客上下车。然后等前面的车辆驶离站台时再进行“二次进站”。最后，该人士提醒广大市民，在上下班人流高峰和进出站车辆较多时，看到自己要乘的公交车停在了后面就“一窝蜂”地跑过去，这样可能因为拥挤而引发安全问题，因为按规定还会进行“二次进站”，等所有需要上下车的市民完成上下车后，才能驶往下一站。

王伟文/摄

记账式国债苏州遇冷

一年期储蓄年利率或降至1.28%

日前200亿电子储蓄国债的发行，吸引了苏州市民争相排队购买，10分钟不到所有国债就被抢购一空。昨天，财政部又一次发售了期限一年的总计238.2亿元记账式国债。此次国债统一面值为100元，市民购买时以100元的整数倍购买。经投标确定的票面年利率为1.28%。虽然相隔不过两周，但此次国债的发行却备受“冷遇”。

利率太低国债无人问津

“年利率才1.28%，这也太少了！”一大早，吴阿姨就赶到了位于苏州白塔西路段的某银行网点。她是在收听当天早晨广播的时候得知了国债发行的消息。可仔细咨询之后，吴阿姨大失所望。“比一年期还少了1个百分点，我是不准备买了。”而吴阿姨的想法正是大多数苏州市民对待本期记账式国债的态度。据该网点经理介绍，一上午该网点没有做成一笔国债业务，而咨询的市民也不超过5人。“这类国债年利率较低，市民大多反应冷淡。”

相比储蓄10万元收益相差1240元

在建行苏州分行某营业网点，一位程姓客户经理给我们算了笔账，假设市民花10万元购买本期国债，那么如果市民一年之内没有上市交易，其一年以后的收益为：100000×1.28%=1280元，而按照现有利率存银行，则10万元一年以后的收益为：100000×2.52%=2520元，

相差1240元。但程经理表示，“由于该类国债可以在市场上实现流通，因此其市场价格存在一定浮动。”据程经理介绍，一般该类国债的市场价格在101元至102元之间浮动。但即使届时其市场价格为102元，在抛售之后，市民10万的投资收益将是102×1000-100000=2000元，和存银行相比依然少了520元。“况且现在经济环境下，该类国债面值涨到102元的概率非常小。”程经理坦言，事实上很多市民一般不会花10万元来投资国债。即使投资，如果选择其他理财产品其收益将可能更高。

一年期储蓄利率或降至1.28%

对于此次1.28%的票面利率，农业银行苏州分行CFP国际金融理财师王胜觉得有点出乎意料。“和活期利率相比，竟然相差了近50%，这个利率实在是有点低。”王胜认为，此次1.28%利率的出台，在一定程度上说明了国内金融市场对前景预期比较悲观。同时也暗示着明年银行的一年期利率可能会降至1.28%以下。为此，他建议市民在购买国债时，要分清种类，国债虽然安全，但并不是所有的国债都适合市民投资。“像这类债券一般只适合银行在内的大型金融机构投资。”王胜认为，由于银行在吸收市民储蓄时，是按照存款当日的挂牌利率结算，因此如果市民把储蓄视为投资的重要方式，应该在这段时间尽快储蓄。 何寅平



被查获的部分私盐

盐务局查获私盐近150吨

苏沪两地6名涉案人员被判刑

昨日，苏州市盐务局公布今年以来最大一起非法经营食盐案件，涉案私盐达到近150吨，案件涉及苏沪两地多个商家，最终6名涉案人员被判刑。

今年3月4日凌晨，苏州市工业园区唯亭派出所民警在巡逻中，发现两辆厢式货车正在交接货，准备上去看看，没想到交接的人员看到警车马上逃跑，民警及时上前追赶，将交接人员逮住发现，原来是在进行假盐交接。当场查扣假冒小包装食盐160箱，共4吨，两名犯罪嫌疑人被当场抓获。警方及时与苏州市盐务局取得联系，苏州市盐务局当天查获假犯犯罪嫌疑人张某存放假冒小包装食盐140箱。

盐务执法人员最先从运送车辆的驾驶员身上打开了缺口，他交代了已经送掉40多吨的货物，还有一些非法食盐藏匿在仓库，“非常隐蔽，就在苏州一个农贸批发市场旁的废

品收购站边上。”据悉，这些人主要是将非法生产加工的假盐贩卖给苏州几个大型副食品批发市场和城郊接合部的商店，交接的方式也很隐蔽，有的要倒二三次车，最后甚至用电动车送上门。

在基本摸清非法制售假盐的来龙去脉后，苏州盐务执法人员决定赶赴上海抄老窝。执法人员发现这个制售窝点是在上海江桥一间简陋的民房里，非常破旧，而且加工的场地和居住地也不在一起，加工点在昆山与上海交界的嘉定江桥地区，而加工点的老板王某却住在浦东的三林地区，抓捕工作难度相当大，执法人员多次前往上海守候，才将犯罪嫌疑人全部抓获归案，直到警车开到加工点，附近的邻居才知道旁边是制售假盐窝点。

11月13日，苏州市中级人民法院终审判决，张利犯、张天松、王成国、金祖尚、张宝美等6人分别获有期徒刑。 陈健 王彪文/摄

退保后可以重新参保

生活苏州热线

67510110、61261110
网址: www.dsqq.cn

房产证上可以增加共有人吗?

沈先生:今年我买了一套房,买房合同上是我一个人的名字,房子明年五月可以到手,今年年底我要结婚了,请问房产证下来后我可以加上爱人的名字吗?另外房产证上能约定双方所占房产份额的比例吗?

苏州市房管局:可以增加房产共有人。但如果你的住房是银行贷款购得的,则需要银行书面同意。至于房产份额的比例则由双方共同约定即可。

单位与个人缴纳公积金的比例是怎样的?

侯先生:我每个月交的公积金是136元,单位交36元,我自己交100元,我想知道这样合理吗?公积金缴存,单位与个人有没有规定缴纳比例的?

苏州市住房公积金管理中心:这是不合理的。按照规定,单位与个人缴纳公积金的

比例是一样的,自己交多少,单位也该交多少。职工每月缴存住房公积金的金额按照职工上年度月平均工资收入核定,占平均工资的8%-12%。也就是说,假设单位按照职工工资的8%缴存公积金,去年的年度月平均工资是1000元,那么今年你每月需要缴纳80元(1000元×8%)公积金,同时,单位也应为你缴纳80元,因此今年你每月缴存的公积金即为160元。

退保后想重新参保怎么办?

朱先生:11月我从单位离职,本想回家务农,因此办理了退保手续。现在我又找到了一份新工作,我想问一下,我可以重新参保吗?需要什么手续?

苏州市劳动与社会保障局:你可以重新参保,按首次参保程序参保。可以由单位填写《苏州市企业参加社会保险人员增加表》和《苏州市首次参加社会保险人员情况表》,并持职工的居民身份证复印件到单位所在区的社保经办机构办理参保手续即可。 赵沈宇

古稀老人捡得万元不动心

“100、200、300……”总共16000元,你清点一下。”昨天上午,吴门桥街道龙港苑社区居民孙复兴老人晨练时捡到一皮包,里面有现金等贵重物品,随后他将皮包交给社区寻找失主。当社区居委会主任方伟东把失主遗失的现金和物品清点后,一起归还给失主王先生时,王先生感动不已,声称自己万万没想到皮包还能找到。

昨天清晨,苏州市区南环西路27号小区居民孙复兴,走出家门去晨练,路过小区10幢附近的一条道路,发现路边有一只黑色皮包。“这是谁的包?看起来还很新,为啥丢在了这里?”见四周无人,孙复兴纳闷地打开皮包,看到包内有一叠厚厚的现金,估计上万元,还有身份证、信用卡、手机等贵重物品。

今年已76岁高龄的孙复兴说,他和老伴都有养老金,老夫俩日子过得虽不冒油,但衣食无忧,“当时,我没有为这笔巨款动心,而是替失主着急。”不知道失主是谁怎么办?孙复兴急在心头,因没有带手机,不好当场报警。于是,他决

定暂时把钱和包带回家保管好,再设法还给失主。上午8点多,孙老伯和他老伴将皮包交给了龙港苑社区居委会,要求居委会帮助寻找失主。

社区的工作人员从包内失主手机中找到一条短信的电话号码,随即拨通了对方的电话。没想,接电话的是失主的一位朋友,其迅速设法通知了朋友,“你丢的皮包找到了,别急了。”不一会儿,失主王先生就打电话给龙港苑社区居委会,了解了情况后,确认孙老伯拾得的皮包是他的,居委会工作人员便让他赶快认领。

失主王先生连忙赶到龙港苑社区居委会,见到自己丢失的钱包,感到十分意外。原来,王先生是一家汽车修理厂的老板,前夜路过南环西路27号小区,不慎将皮包遗失在小区,当时他以为此包不可能找到,没想到的是钱包隔了一夜又失而复得。从孙复兴手中接过自己丢失的皮包,王先生激动地握住孙复兴的手说:“谢谢!谢谢!世上还是好人多啊……”

陈泓江 黄志强

城北相城“花园”里安家

今年冬天,居住在苏州相城区御窑花园57岁的陈海根,正在健身点上锻炼身体,脸上洋溢着灿烂的笑容。老陈原来住在御窑自然村,因城市化建设的需要,他家和大多村上人被安置在了漂亮的御窑花园小区。

一家5人三套房

陈海根原来的家是一幢20多年前自己造的两层楼房,结构简单,拆迁时已经破旧不堪。这次,政府拆迁时不但补偿了老陈家50万元,还按照每平方米1100元的价格,安排了他们两套110平方米的新住房。老陈介绍:新住房安排在高层住宅楼的16层,现在还在建设中,预计明年可拿钥匙。拆迁后,儿子在御窑花园买了一套137平方米的住房,如今一家人先在这套房里过渡。老陈高兴地说:到明年一家5口将拥有三套住房了。

宛如住在花园里

陈海根指着一排排崭新的住宅楼和一个个绿化景观,高兴地说:你们看看,我们这个小

区建造得像个花园,一点也不比你们城里的住宅小区差。御窑花园这个拆迁小区规模很大,有多层式,也有高层式住房,除了安排拆迁户外也有部分是商品房。小区里筑有许多小景观,绿化成林,四季有花,还配置了多个健身点。御窑社区的活动用房就在小区内,为居民免费开放图书阅览室、室内健身。老陈感慨道:过去住的地方哪有这些活动场所,连周围环境也是脏乱差,真是无法比较。

现在出门真方便

“我们原来去城里办事起碼大半天。现在人民路北延站就在小区旁边,自己开车到观前只需5分钟,坐公交车也只要20分钟,现在出门真的很方便。”陈海根说。

御窑花园路对面,正在规划建设相城区中心商贸城。待中心商贸城建成后,居住在那里的居民,不但出行方便,而且购物也十分便当,周围环境也将发生翻天覆地的变化,让大家分享到新城建设带来的幸福指数。 相轩 王彪